
MİKROBİYEL PROTEİN SENTEZİYLE İLGİLİ ÖNEMLİ NOKTALAR


Rumen mikrobiyel kitlesinin yaklaşık % 40'lık kısmını oluşturan protozoalar protein ve karbonhidrat (KH) sindiriminde doğrudan rol almaktadırlar. Fibröz olan ve olmayan KH'ları (NFC) parçalayabilme yeteneğine sahip olan protozoaların temel protein kaynaklarını bakteriler oluşturmaktadır. İnce bağırsaklara ulaşan protein düzeyine protozoların katkısı sınırlı düzeydedir (ince bağırsaklara ulaşan ham protein (HP) akımının yaklaşık % 11'i) protozoaların ruminant besleme açısından önemleri konusunda bir fikir birliği mevcut değildir.


Defaunasyon (protozoaların rumen ortamından uzaklaştırılması) genelde protein parçalanma oranının ve rumende peptid ve amino asit (AA) konsantrasyonunun azalmasına neden olur. Aynı zamanda düşük rumen pH düzeylerinde protozoa sayısı ve dolayısıyla rumendeki AA ve peptid konsantrasyonu düşmektedir. 


Bakteriler KH ve proteinleri enerji kaynağı olarak kullanabilmektedirler. KH'lar bakteriler için temel enerji kaynağı olmaları yanında protein sentezinde NH3 ile birlikte C iskeleti olarak görev almaktadırlar. Ruminal mikrobiyel protein sentezi peptid bağlarının oluşumunda yeterli miktarda ve çeşitlilikte KH sağlanmasına bağlıdır. Hızlı parçalanan KH'lar (nişasta ve şekerler) mikrobiyel protein üretiminde selüloz gibi KH kaynaklarına nazaran daha etkilidir. Bazı in vivo ve in vitro çalışmalarda hızlı fermente olan KH'ların rumene artan oranlarda infüze edilmeleri durumunda rumen NH3 konsantrasyonunun düştüğü ortaya konulmuş ve bu durumun  rumen mikroorganizmalarınca N alımının artmasından kaynaklandığı ileri sürülmüştür. 


pH kontrollü ortamda maksimum mikrobiyel gelişimin NFC/RDP oranının 2/1'ye eşit olması durumunda elde edildiği ileri sürülmektedir (RDP= Rumende parçalanan protein).  Her ne kadar bu oranın uygulama şansı olmasa da yeterli düzeyde N sağlanmasının (enerjinin yetersiz olmaması durumunda) ne denli önemli olduğunu göstermektedir. 


Sağlanan besin madde miktarları yanında bu besin maddeleri arasındaki uyum da (sinkrinizasyon) büyük önem taşımaktadır. Protein parçalanma oranı KH fermantasyon hızını aşarsa önemli dzüeyde N amonyak formunda kaybolmakta, bunun tersine KH konsantrasyonu protein parçalanma oranını aşarsa mikrobiyel protein sentezi azalma göstermektedir. Bununla birlikte, KH ve N kaynakları arasındaki uyumun önemi ile ilgili çalışmalarda belirli bir tutarlılık yoktur. Bazı çalışmalarda KH ve N kaynağı arasındaki uyum hayvansal verim dzüeyinde gelişme sağlarken, diğer bazı çalışmalarda bu durum gözlenmemiştir. Bu durumun muhtemel sebepleri arasında:

· Enerji/protein kaynakları arasındaki uyum teorik bazda kalmakta, pratik açıdan bir anlam taşımamaktadır. Çünkü spesifik bir alt populasyon için bu uyum sağlanabilirken, diğer alt populasyonlar için sağlanamayabilmektedir. Bundan dolayı, ortalama mikrobiyel etkinlik oldukça sabit dzüeyde kalmaktadır.

· Aynı zamanda üre döngüsü yoluyla rumene geri dönen N normal N tedarikinin sinkronize edilememesi durumunda bile mikrobiyel gelişimin  stabilizasyonuna katkıda bulunabilmektedir.  


Enerji kullanım durumlarına göre bakteriler 2 gruba ayrılmaktadır:

·  Selülotik bakteriler

· Amilolitik bakteriler


Yapısal polisakkaritleri parçalayan bakteriler (selülotik bakteriler)

· Düşük yaşama payı N ihtiyaçlarına sahiptir

· Yavaş büyürler

· N kaynağı olarak NH3-N kaynağını kullanırlar


Yapısal olmayan KH'ları (YOK) parçalayan bakteriler (amilolitik bakteriler)

· Yüksek yaşama payı N ihtiyaçlarına sahiptir

· Hızlı büyürler

· N kaynağı olarak NH3-N, peptid ve AA'leri kullanırlar. 


Bakteriyel büyümenin selülotik ve amilolitik bakterilere AA ve/veya peptidlerin sağlanmasıyla arttığı ortaya konulmuştur. Benzer şekilde lifli maddelerin sindirimi de AA miktarının artışıyla birlikte artış göstermektedir. 


Saf selülotik bakteri kültürlerinin kullanılması durumunda NH3-N'nun mikrobiyel N havuzuna olan katkısı ortamda AA miktarının artması ile birlikte azalma göstermekte olup bu durum selülotik bakterilerin AA'leri kullanabildiklerini göstermektedir. Bununla birlikte, normal ruminal peptid ve AA konsantrasyonlarının sözkonusu olması durumunda bakteri hücre N'nun yaklaşık % 80'nin NH3-N'dan kaynaklandığı bilinmektedir. 


Dallı zincirli AA'lerin ve peptidlerin rumen sıvısına ilave edilmesi durumunda lifli maddelerin sindirilme oranı, mikrobiyel protein üretimi ve mikrobiyel gelişim etkinliği artış göstermektedir. Bu durumun muhtemel sebepleri:

· AA'ler doğrudan mikrobiyel protein üretimine katılırlar

· AA deaminasyonu sonucunda ortaya çıkan C iskeletleri enerji üretiminde veya yeni mikrobiyel AA'lerin üretiminde C iskeletleri olarak kullanılırlar. 


